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Беззаперечною залишається необхідність продовження досліджень аналізованої проблеми, 
нагальна потребність розробити і забезпечити такі прийоми, методи та засоби навчання, які б 
максимально сприяли активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів. Тривале 
спостереження та практичний досвід автора дозволяють визначити такі методи, без яких не може 
бути ефективної роботи студентів. 

 забезпечення емоційності навчання і створення сприятливої атмосфери; динамічність, 
різноманітність прийомів, засобів навчання (викладання й навчання), їх спрямованість на розвиток 
активної пізнавальної діяльності студентів; 

 орієнтація студентів на систематичну самостійну роботу над матеріалом у позааудиторний 
час і правильна організація самостійної роботи, забезпечення регулярності, підвищення 
ефективності контролю та оцінки знань, умінь і навичок (особливості поточного контролю); 

 комплексне, педагогічно доцільне використання сучасних технічних засобів. 
Усе це є значною мірою вирішенню проблем з розвитком навичок мовлення, усунення 

фонетичних та лексико-граматичних помилок. 
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Тернопільський національний педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка, Україна 
 

Розпочата модернізація української системи вищої освіти спрямована на підвищення якості 
української освіти та її інтеграцію у світовий простір для забезпечення визнання українських 
спеціалістів за кордоном. Однак успішна інтеграція у світовий освітній простір може бути 
забезпечена за умови володіння фахівцями англомовною компетентністю в усіх видах мовленнєвої 
діяльності. Загальновідомо, що основними видами мовленнєвої діяльності є аудіювання, читання, 
говоріння і письмо, які виступають основним видами взаємодії людей в процесі вербального 
спілкування. За характером мовного спілкування у методичній літературі розрізняють такі види МД: 
а) що реалізують усне спілкування (говоріння і аудіювання), і б) що реалізують письмове 
спілкування (читання і письмо). Іншими словами, виділяють продуктивні (говоріння і письмо) та 
рецептивні (аудіювання і читання) види МД. 

Проблема співвідношення мови (говоріння) і тексту (читання), а також їх взаємозалежність 
здавна цікавить науковців: філософів, фізіологів, психологів, лінгвістів. Обидва види мовленнєвої 
діяльності відображають систему мовлення, але говоріння – звуковий її прояв, а читання – 
графічний (писемний). 

Згідно з концепцією В. Артемова, М. Жинкіна, І. Зимньої, основними механізмами мовленнєвої 
діяльності, в тому числі читання і говоріння характеризуються такими психологічними механізмами 
як: осмислення, мнемічної організації, а також випереджуючого аналізу і синтезу мовлення. 

1. Механізм осмислення забезпечує в першу чергу розумовий аналіз змістовної компоненту 
мови, а також її структурної організації та мовного оформлення [2, с. 191]. Варто відзначити, що 
спершу осмислюється предмет мови яким виступає певний фрагмент дійсності, її явище чи подія, що 
відображаються в мовленнєвій діяльності. Функціонування цього механізму зумовлює усвідомлення 
мотивів та цілей мовленнєвої комунікації; орієнтацію в умовах, які детермінують мовленнєву 
діяльність (тобто відбувається глибинний аналіз ситуації мовленнєвого спілкування). Механізм 
осмислення забезпечує також можливість планування та програмування мовленнєвої діяльності: як 
цілого комунікативного акту, так і окремого висловлювання. Його робота є підґрунтям здійснення 
контролю перебігу мовленнєвої діяльності та її результатів [4, с. 79]. 
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Окрім того існують певні фактори, що впливають на процес осмислення, ними є 
смислоорганізованість сприйнятого вербального матеріалу і структура самого тексту: ланцюгова 
(послідовне розгортання думок) або розгалужена (одночасне розгортання думок в двох і більше 
напрямках). 

2. Мнемічний механізм або механізм мовленнєвої пам’яті відіграє важливу роль у процесі 
мовленнєвої діяльності і забезпечує усі його прояви. Завдяки механізму мовленнєвої пам’яті 
забезпечується всебічний мовленнєвий процес, який складається зі змістовного аспекту мовлення 
та аспекту його мовного вираження, а відтворення того чи іншого фрагмента дійсності 
навколишнього середовища неможливе без знань і уявлень, які містяться в пам’яті людини. 

До механізму мовленнєвої пам’яті науковці (І. Зимня, В. Артемов та М. Жинкін) відносять: 
- механізм довготривалої пам'яті (мовленнєва пам'ять) – пам’ять про знаки мови і правила їх 

використання, про способи здійснення мовної комунікації, про соціальні правила мовного 
спілкування в різних ситуаціях тощо; 

- оперативна пам'ять, за допомогою якої в процесі породження або сприйняття будь-якого 
висловлювання утримуються всі його складові (на період його породження або аналізу). 

Так, застосування наявних знань здійснюється за допомогою механізму довготривалої пам’яті, 
наприклад, процеси актуалізації та адекватного використання в мовленнєвих висловлюваннях 
активного словника. 

І. Зимня, В. Артемов та М. Жинкін виокремлюють функцій мовленнєвої пам’яті, до яких 
відносять: 

1) актуалізація знань і уявлень про способи реалізації мовленнєвої діяльності; 
2) «пригадування» знань про соціальні норми мовленнєвої діяльності в різних ситуаціях 

спілкування; 
3) актуалізація та використання притаманних певній мові граматичних правил оформлення 

висловлювань, що відповідають поняттю мовної норми; 
4) «видобування із пам’яті» мовленнєвих, мовних та соціальних «еталонів» одиниць та 

елементів, із яких складаються відповідні прояви мовленнєвої діяльності. 
Важливу роль у реалізації мовленнєвої діяльності виконують і процеси короткотривалої 

пам’яті. Вони забезпечують безпосереднє створення та сприйняття будь-якого висловлювання, 
утримування в пам’яті всіх його складових. 

Ми розділяємо думку М. Жинкіна, який наголошував на тому, що процеси осмислення, 
утримування в пам’яті, попереднього відтворення – це внутрішні механізми, що формують дії 
основного операційного механізму мови, механізму зіставлення слів і їх елементів та створення 
фраз-повідомлень зі слів [1, с. 10]. 

Варто відзначити, що співвідношення говоріння і читання охоплює питання породження 
тексту, адже в обох випадках він відіграє важливу роль і виступає як об'єкт читання і продукт 
говоріння. 

Наступним кроком нашого дослідження стане вивчення лінгвістичних особливостей опорних 
текстів професійного спрямування для читання і говоріння студентів-інженерів. 
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Зайцева К. І. 
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Кожного дня викладач стикається з різними конфліктними ситуаціями в ході навчально- 

виховного процесу, тому він повинен володіти конфліктологічною компетентністю для їх 
своєчасного і грамотного попередження та розв’язання. 

Конфліктологічна компетентність нерозривно пов’язана з комунікативною компетенцією 
тому що вчитель, який  спрямований на зниження протиріч та  запобігання конфліктів, повинен 
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